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Výčet zkratek a právních předpisů 
 

Výčet zkratek 

Zkratka Rozepsaný význam zkratky 

ADIS Automatizovaný daňový informační systém 

APED APlikace Elektronických Dražeb 

APEX Aplikace Podpory EXekucí 

ARACHNE 
Nástroje pro vytěžování a obohacování dat, která podporují proces kontroly 
dotací v oblasti strukturálních fondů 

ARES Administrativní registr ekonomických subjektů 

AVIS/AVISME Automatizovaný vnitřní informační systém 

BOZP Bezpečnost a ochrana zdraví při práci 

BPM Business Process Management 

CEDR Centrální evidence dotací z rozpočtu  

CESOP 
Centrální elektronický systém platebních informací (Central Electronic 
System of Payment information) 

CIS Systém evidence cizinců 

CLO Aplikace pro podporu a výměnu informací v rámci EU 

CRAB Centrální registr administrativních budov 

CRDS Centrální registr daňových subjektů 

CSÚIS Centrální systém účetních informací státu 

ČNB Česká národní banka 

ČR Česká republika 

ČSSZ Česká správa sociálního zabezpečení 

DC Datová centra 

DEČ Daňové evidenční číslo 

DIČ Daňové identifikační číslo 

DIS Daňový informační systém (např. ADIS, nDIS) 

DPH Daň z přidané hodnoty 

DPPC Dohledové poplachové a přijímací centrum 

DS Daňový subjekt 

e-Podpora Portál pro uživatelskou podporu elektronického podávání 

EDS Evidenční dotační systém 

EK Evropská komise 

EPO Elektronické podání pro finanční správu 

EPS Elektronická požární signalizace 

ESD Evropský soudní dvůr 

ESEV Evidence Sepsaných Věcí 

ESO Evidence správy odvodů 

EU Evropská unie 

Eurofisc Systém mezinárodní výměny informací v rizikových oblastech DPH 

FISCALIS 
Komunitární program financovaný z rozpočtu Evropské unie, který slouží 
mimo jiné k vzájemné výměně a sdílení zkušeností mezi daňovými správami 
členských i kandidátských zemí Evropské unie 

FKSP Fond kulturních a sociálních potřeb 

FW Firewall 

GDPR 
General Data Protection Regulation (obecná nařízení o ochraně osobních 
údajů) 

HW Hardware 

IDEA Interactive Data Extraction and Analysis (interaktivní výběr a analýza dat) 

IDM Identity management 

IDR Systém integrovaného datového rozhraní 

In tune Centrální správa pracovních stanic, notebooků, mobilních zařízení 
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IS Informační systém 

ISEO Systém evidence obyvatel 

ISoSS Informační systém o státní službě 

IISSP Integrovaný IS státní pokladny 

ISVS Informační systémy veřejné správy 

IT Informační technologie 

JSM Jedno správní místo (Oddělení zvláštního režimu JSM) 

KD Kolektivní dohoda 

KS Kolektivní smlouva 

KHTA Podněty tzv. těžké analytiky 

LAN Lokální datová síť 

MAN Metropolitan Area Networks 

MECM Microsoft Endpoint Configuration Manager 

Microsoft Teams Aplikace pro týmovou spolupráci v Microsoftu 365. 

Microsoft 
SharePoint 

Mobilní, inteligentní intranet 

MLC Tým mezinárodních kontrol 

MOSS Mini-One-Stop-Shop (zvláštní režim jednoho správního místa) 

MPD Aplikace pro výměnu informací Mezinárodní přímé daně 

MZ Ministerstvo zemědělství 

MZV Ministerstvo zahraničních věcí 

NATO Severoatlantická aliance 

NDC 
Národní datové centrum Státní pokladna Centrum sdílených služeb, s. p. 
(SPCSS) 

nDIS Nový daňový informační systém  

ODÚ Osobní daňové účty 

OECD Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj 

OOPP Osobní ochranné pracovní prostředky 

OSIRIS Souhrnný přehled činností na systemizovaných místech 

OSS One-Stop-Shop (zvláštní režim jednoho správního místa) 

PAPR Aplikace pro zadávání Signálních informací 

PAOE Přítomnost v prostorách správních orgánů a účast na správních šetřeních 

PDF Portable Document Format 

PKI Public Key Infrastructure 

PIS Personální informační systém 

PO Požární ochrana 

PZTS Poplachové zabezpečovací a tísňové systémy 

RDS Registr daňových subjektů 

ReD Registr dotací 

RISPF Rozpočtový informační systém programového financování 

SERVICE DESK Informační systém technické podpory 

SKV Systém kontroly vstupu 

SMVS Správa majetku ve vlastnictví státu 

SR Státní rozpočet 

SŘA Systém Řízení Aplikace ADIS 

SW Software 

SYKOČ Systém kontrolní činnosti 

TIEA Dohody o výměně informací v daňových záležitostech 

UPS Lokální záložní systémy napájení 

ÚOOÚ Úřad pro ochranu osobních údajů 

VAT REFUND Aplikace vrácení DPH v rámci EU 

VEMA Mzdový a personální systém 
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VIES 
Informační systém pro předávání informací o DPH v rámci členských států 
EU 

VSS Dohledový videosystém 

VYKONT 
Informační systém poskytující informaci o výsledcích kontrol prováděných 
orgány Finanční správy ČR, týkající odvodu za porušení rozpočtové kázně 

VZ  Vzdělávací zařízení 

VZP Všeobecná zdravotní pojišťovna 

WAF Webový aplikační firewall 

WAN 
Wide Area Network (datová síť, která překračuje hranice města či regionu), 
propojení lokálních sítí LAN 

WLAN Bezdrátová lokální síť 

ZED Zjednodušená evidence dotací 

 
Výčet právních předpisů 

Zákon č. 141/1961 Sb., o trestním řízení soudním (trestní řád), ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 99/1963 Sb., Občanský soudní řád, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 526/1990 Sb., zákon o cenách, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 451/1991 Sb., kterým se stanoví některé další předpoklady pro výkon některých funkcí 
ve státních orgánech a organizacích České a Slovenské Federativní Republiky, České republiky 
a Slovenské republiky, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon (České národní rady) č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 357/1992 Sb., o dani dědické, dani darovací a dani z převodu nemovitostí, ve znění 
pozdějších předpisů, ve spojení s Čl. II odst. 21 zákonného opatření Senátu č. 344/2013 Sb., 
o změně daňových zákonů v souvislosti s rekodifikací soukromého práva a o změně některých 
zákonů 

Zákon č. 151/1997 Sb., o oceňování majetku a o změně některých zákonů, (zákon o oceňování 
majetku), ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 82/1998 Sb., o odpovědnosti za škodu způsobenou při výkonu veřejné moci 
rozhodnutím nebo nesprávným úředním postupem a o změně zákona České národní rady 
č. 358/1992 Sb., o notářích a jejich činnosti (notářský řád), ve znění pozdějších předpisů. 

Zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 250/2023 Sb., o veřejných dražbách 

Zákon č. 72/2000 Sb., o investičních pobídkách a o změně některých zákonů (zákon 
o investičních pobídkách), ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů 
(rozpočtová pravidla), ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 219/2000 Sb., o majetku České republiky a jejím vystupování v právních vztazích, 
ve znění pozdějších předpisů 
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Zákon č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení a o změně některých zákonů (krizový zákon), ve znění 
pozdějších předpisů 

Zákon č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších 
předpisů 

Zákon č. 120/2001 Sb., o soudních exekutorech a exekuční činnosti (exekuční řád) a o změně 
dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon 
o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 150/2002 Sb., soudní řád správní, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 353/2003 Sb., o spotřebních daních, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 254/2004 Sb., o omezení plateb v hotovosti, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 69/2006 Sb., o provádění mezinárodních sankcí, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 159/2006 Sb., o střetu zájmů, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení (insolvenční zákon), ve znění 
pozdějších předpisů 

Zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů 

Zákona č. 253/2008 Sb., o některých opatřeních proti legalizaci výnosů z trestné činnosti 
a financování terorismu, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 280/2009 Sb., daňový řád, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 456/2011 Sb., o Finanční správě České republiky, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 471/2011 Sb., o mezinárodní pomoci při vymáhání některých finančních pohledávek, 
ve znění pozdějších předpisů  

Zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních 
korporacích), ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád), ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 428/2012 Sb., o majetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými společnostmi 
a o změně některých zákonů (zákon o majetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými 
společnostmi), ve znění pozdějších předpisů 
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Zákon č. 164/2013 Sb., o mezinárodní spolupráci při správě daní a změně dalších souvisejících 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů  

Zákon č. 234/2014 Sb., o státní službě, ve znění pozdějších předpisů  

Zákon č. 340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování těchto 
smluv a o registru smluv (zákon o registru smluv), ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 187/2016 Sb., o dani z hazardních her, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 297/2016 Sb., o službách vytvářejících důvěru pro elektronické transakce, ve znění 
pozdějších předpisů. 

Zákon č. 159/2020 Sb., o kompenzačním bonusu v souvislosti s krizovými opatřeními 
v souvislosti s výskytem SARS CoV-2, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 461/2020 Sb., o kompenzačním bonusu v souvislosti se zákazem nebo omezením 
podnikatelské činnosti v souvislosti s výskytem koronaviru SARS CoV-2, ve znění pozdějších 
předpisů 

Zákon č. 519/2021 Sb., o kompenzačním bonusu pro rok 2022, resp. další zákony upravující 
problematiku kompenzačního bonusu 

Zákon č. 412/2005 Sb., o ochraně utajovaných informací a o bezpečnostní způsobilosti, ve znění 
pozdějších předpisů 

Zákon č. 264/2025 Sb., o kybernetické bezpečnosti 

Zákon č. 95/2021 Sb., o kompenzačním bonusu pro rok 2021, resp. další zákony upravující 
problematiku kompenzačního bonusu 

Zákon č. 171/2023 Sb., o ochraně oznamovatelů, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 266/2025 Sb., o odolnosti subjektů kritické infrastruktury a o změně souvisejících zákonů 
(zákon o kritické infrastruktuře) 

Zákon č. 168/2025 Sb., o regulaci lobbování 

Zákon č. 309/2006 Sb., kterým se upravují další požadavky bezpečnosti a ochrany zdraví při práci 
v pracovněprávních vztazích a o zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví při činnosti nebo 
poskytování služeb mimo pracovněprávní vztahy (zákon o zajištění dalších podmínek 
bezpečnosti a ochrany zdraví při práci), ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, ve znění pozdějších předpisů 

Zákon č. 250/2021 Sb., o bezpečnosti práce v souvislosti s provozem vyhrazených technických 
zařízení a o změně souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů 
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Výčet ostatních právních předpisů 

Vyhláška č. 416/2004 Sb., kterou se provádí zákon č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné 
správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění zákona č. 309/2002 
Sb., zákona č. 320/2002 Sb. a zákona č. 123/2003 Sb. 

Vyhláška č. 409/2025 Sb., o bezpečnostních opatřeních poskytovatele regulované služby 
v režimu vyšších povinností 

Vyhláška č. 189/2023 Sb., o územních pracovištích finančních úřadů, která se nenacházejí 
v jejich sídlech 

Vyhláška č. 23/2008 Sb., o technických podmínkách požární ochrany staveb, ve znění pozdějších 
předpsů  

Vyhláška č. 246/2001 Sb., o stanovení podmínek požární bezpečnosti a výkonu státního 
požárního dozoru (vyhláška o požární prevenci), ve znění pozdějších předpisů 

Nařízení vlády č. 101/2005 Sb., o podrobnějších požadavcíh na pracoviště a pracovní prostředí 

Nařízení vlády č. 361/2007 Sb., kterým se stanoví podmínky ochrany zdraví při práci 

Nařízení vlády č. 322/2025 Sb., o povinnostech zaměstnavatele při pracovních úrazech 

Nařízení vlády č. 92/2015 Sb., o pravidlech pro organizaci služebního úřadu, ve znění pozdějších 
předpisů 

Nařízení vlády č. 41/2017 Sb., o údajích centrálního registru administrativních budov, ve znění 
pozdějších předpisů 

Usnesení vlády č. 954 ze dne 20. 12. 2012, o Centrálním registru administrativních budov 

Usnesení vlády č. 791/2024 ze dne 6. listopadu 2024 k návrhu Statutu Vládní dislokační komise 
a regionálních dislokačních komisí 

Nařízení Rady č. 904/2010/EU o správní spolupráci a boji proti podvodům v oblasti daně z přidané 
hodnoty 

Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 o ochraně 
fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů 
a o zrušení směrnice 95/46/ES (obecné nařízení o ochraně osobních údajů) 

Nařízení Rady (EU) 2020/283 ze dne 18. února 2020, kterým se mění nařízení (EU) č. 904/2010, 
pokud jde o opatření k posílení správní spolupráce za účelem boje proti podvodům v oblasti DPH 

Směrnice Rady (EU) 2020/284 ze dne 18. února 2020, kterou se mění směrnice 2006/112/ES, 
pokud jde o zavedení určitých požadavků na poskytovatele platebních služeb 

 
 


